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Ata nº 04/2023 de 01 de março de 2023. 

 

Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a terceira sessão ordinária do 

período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, 

Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito Foscarini e Alisson 

Fernando Schneider; o Presidente chamou o Vereador Alisson para que faça o 

juramento e  entregue sua documentação, e logo após tome posse no seu assento; 

o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao Secretário que 

faça a leitura das Correspondências Recebidas: Portarias nºs: 33/2023, 34/2023, 

35/2023, 36/2023, 37/2023, 38/2023, 39/2023, 41/2023, 42/2023, 43/2023; 

Decretos nºs: 1.422/2023, 1.423/2023; Oficio nº5/2023 do Secretário M. de Saúde 

Sr. Rafael de Araújo Basso; Requerimento nº0/2023 da Vereadora Eloci Maria Brito 

Foscarinio -MDB; Pedidos de Indicações  nº02 e 03 do Vereador Luciano da Silva 

Paim- PP, nº04 do Vereador Alisson Fernando Schneider- MDB e nº05 da 

Vereadora Eloci Maria Brito Foscarini- MDB;  Sr. Presidente em nome de Deus dá 

início a sessão e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior, o 

Sr. Presidente coloca a ata em votação, que foi aprovada por 8x0; o Sr. Presidente 

dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada tem o espaço de cinco 

minutos para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Luciano; quero dar as boas-vindas ao Alisson, como o secretário fez a leitura de 

duas indicação que eu fiz, uma é para implantação de uma academia de ar livre na 

comunidade do chimarrão que vai favorecer na saúde mental e física do pessoal 
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do chimarrão e a outra seria a pavimentação asfáltica no bairro serraria onde que 

no bairro tem bastante movimentação de carros, hoje tem uma serraria, bem dizer 

é uma área industrial e tem bastante pó atingido pois é chão batido, essas são as 

minhas duas indicações que estou fazendo neste ano, espero que o prefeito Sergio 

Carlos Moretti veja sobre o orçamento para poder executar essas minhas indicação; 

o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Loreno; quero dar as boas-vindas ao 

Alisson que faça um bom trabalho neste mês que vai ficar ai, dando os parabéns 

ao Luciano, mais um vereador se importando com o bairro serraria, o ano passado 

eu também fim essa indicação, então dois é melhor que um; o Sr. Presidente passa 

a palavra ao vereador Alisson; quero agradecer a oportunidade que o MDB me 

propôs de assumir este mês e conseguir fazer alguma coisa construtiva pelo nosso 

município e também agradecer aquele pessoal que me destinou setenta e um votos 

nas eleição, que sem eles com certeza a gente não estaria aqui, é sempre bom 

levar essa gratidão ai no dia-a-dia e honrar esse mandato posto aqui, vou falar da 

minha indicação, o que vem acontecendo hoje vem sendo feita muita manutenção, 

melhorias muito desenvolvimento de construção de obras, infraestrutura asfáltica e 

a gente está pecando em um detalhezinho simples que é as manutenções das 

placas de ruas, então muitas vezes as pessoas chegam em nosso município, por 

exemplo, há quinze dias atrás tinha o concurso, as pessoas não sabiam a rua tal 

do colégio, até porque tem umas placas ai caídas e estão sem manutenção, a 

pessoa não sabe em que rua ela esta dentro do município e no chimarrão colocar 

identificação e nas encruzilhadas onde tem duas ou três saídas onde as pessoas 

vem fazer um Tur e conhecer as belezas naturais que nosso município tem; o Sr. 

Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada bancada têm o espaço de 

quinze minutos para falar sobre qualquer assunto; o Sr. Presidente passa a palavra 

ao vereador Nelsi; quero dar as boas vinda ao Alisson nestes trinta dias que ele 

está assumindo, só quero colocar que o dia vinte e quatro de fevereiro estive junto 
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com o prefeito Sergio em Porto Alegre onde eu estivem na secretaria do turismo 

protocolando um pedido ao nosso secretario e ex-deputado Vilson Covatti para nós 

conseguir uma rede de água na capela de São Sebastião dos Ribeiros, que nesta 

seca que nós estamos enfrentado, agora até começou a chover mas a dificuldade 

naquele distrito é muito grande, carente na falta de água, eu protocolei um pedido 

que fosse feito uma rede na comunidade de São Sebastião dos Ribeiros onde vai 

beneficiar doze famílias, estamos batalhado e procurando e esse é uma extrema 

necessidade para estas famílias que estão precisando, agradeço ao poder público, 

ao prefeito que ele mandou levar um caminhão pipa de água para alguns que não 

tinham; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: quero dar as boas-

vindas ao nosso colegas Alisson que está aqui este mês conosco, que faça um 

ótimo trabalho, quero falar a respeito dos meus requerimentos desta semana, eu 

passei por uns casos de resgatar alguns cachorros, tem umas pessoas aqui no 

André que me criticam porque que eu estou nesta causa que eu defendo os 

animais, isto também é saúde pública, tem tanto dinheiro colocado onde não teria 

tanta precisão que poderia ser destino um pouco, uns dez por cento deste dinheiro 

para tentar um convênio com uma clínica, eu estou falando nisso desde o início de 

ser candidata a vereadora, eu já conversava isso com o prefeito que ele já estava 

na outra gestão de nós tentarmos um convênio com as clínicas para trabalhar com 

castração e também sobre maus tratos que recebi vídeos de maus tratos até 

busquei através da brigada militar para ver o que eles podiam fazer, eles podem 

recolher os animais dos maus tratos só que a reponsabilidade seria da prefeitura 

achar um lugar para onde por esses animais, nós temos a AMA, aqui mais próximo, 

mas está lotada, se nosso município por exemplo trabalhar com castração, ter 

espaço onde possa socorrer esses animais e com a castração vai diminuir os 

animais nas ruas, eles vão estar lá esperando seres adotados, isso eu vou brigar e 

continuar insistindo, e tem gente me procurando aqui, tem dois cachorros que eu 
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estou ajudando dentro do que eu posso ajudar, mas não tem como abraçar esta 

causa que é muitos cachorros, nós regatamos uma que foi largada ali na ponte que 

pertence para nós de André da Rocha, a responsabilidade também é do município 

então cada dia estou pegando um, e, graça a uma senhora, ela fez uma 

concordância com a AMA em pegar os cachorros velhos que tinha lá e a AMA 

assumiu esses filhotes, tenho um senhor que está me ajudando a pegar, ele tem 

mais um para ser resgatado, a Brigada Militar daqui do município está me ajudando, 

ela que leva lá na AMA, quero deixar aqui meu agradecimento a Brigada Militar aqui 

de André da Rocha que está nos ajudando, vocês levam pro lado do deboche, mas 

se nosso município fizer esse convênio, nós vamos servir de modelo para os outros 

municípios, Protasio Alves, São Jorge, Parai, todos os municípios, se cada um 

fizesse um pouquinho terminava, não ia ter tantos, falam também que se for fazer 

um canil aqui no município, vai vir cachorro de tudo que é lado, só que está vindo 

a mesma coisa, vocês não estão vendo aqui na cidade, no interior tem, eu não 

tenho mais o que fazer, eu já tenho oito cachorros lá em casa, peço aos meus 

colegas que levem até o prefeito pra ver se nós conseguimos fazer juntos alguma 

coisa, essas pessoas que estão me ligando, eu sou apenas vereadora, isso cabe 

ao prefeito, a gente faz as indicações e não é muito que precisa para nós fazer 

essas castrações, é muito triste eu recebo vídeos de maus tratos e não tem o que 

fazer, e eu não vou desistir desta causa pode passar o tempo que for, não é preciso 

eu estar vereadora para lutar por essa causa, quero falar sobre o pedido lá do 

chimarrão a respeito dos quebra-molas, recebi hoje à tardinha inclusive, quase foi 

atropelada uma criança, a sorte que a mãe da criança conseguiu pegar pelo braço 

a tempo, o chimarrão está crescendo e tem muitas crianças, tem o pessoal das 

reginas, eu peço que não seria muito colocar uns dois quebra-molas, é uma das 

minhas indicações, já que não é o fim do mundo, não é impossível de se fazer, nós 

estamos vereadores para fiscalizar e como eu digo, o que o povo pede eu estou 
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aqui para falar e ver o que está certo ou o que está errado, até recebi deboches 

dizendo: ah Eloci! como que você foi elogias o prefeito na última sessão, já que 

você só fica criticando o prefeito, então eu disse assim, justamente aqui da casa 

que falaram isso pra mim, eu falo o que está certo, o que está errado está errado, 

se tem que dar pau tem que dar, se tem que elogias a gente elogia, hoje a tardinha 

recebi uma queixa da creche de André da Rocha e eu falo nomes porque eu estou 

aqui pra falar, eu não tenho disque me disque, hoje na creche faltou professor, e 

tem uma funcionária que inclusive foi várias queixas pro prefeito, ele falou até para 

mim que ela é umas das melhores funcionárias que ele tem, se eu sou uma das 

melhores funcionárias que ele tem, quem sou eu para duvidar dele né, quando a 

funcionaria é boa em tudo, tem que ver aonde ela está sendo útil no setor, coloque 

em outro, ela não está ali pra acumular folha de pagamento, queimando dinheiro, 

hoje faltou uma professora na creche e daí tiveram que juntar as turmas com as 

duas meninas que estavam lá, com a Brenda e a Elaine, as duas tiveram que juntar 

as turmas para poder trabalhar com essa turma porque faltou uma professora e 

como vocês sabe, o concurso saiu hoje, as notas e vão ser chamadas acredito que 

o mês que vem, tem uma CC, o nome dela é Juliete que tudo mundo sabe, ela está 

destinada para ajudar a cuidar das crianças, contado por alguém que estava lá e 

viu e veio falar para mim e para mim falar em nome da bancada do MDB para o 

prefeito ver bem, o secretário da educação não estava lá, ele nem sempre vai estar 

lá, toda hora, não estou falando do secretário da educação, estou falando da 

funcionaria Juliete, o que ela fez, ficou até as quatro horas da tarde na sala da 

diretoria, na frente do computador, não sei o que estava fazendo, ela sabia muito 

bem que estava faltando gente, faltando o secretário, então quando ele chegou, 

chamou atenção dela mandando ela ir para as atividades dela, eu peço aqui para 

vocês que por favor fiscalizem, eu acredito o porquê ter funcionários não está sendo 

útil tanto que agora está faltando professor, vai vir o concurso, acharia que tem 
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muito carguinho que está passando panos quentes;  o Sr. Presidente passa a 

palavra ao vereador Ronei: quero dar as boas-vindas ao vereador Alisson, tenho 

que me gabar um pouquinho no andamento de asfalto pro lado do chimarrão,  é um 

orgulho para o povo do chimarrão e para nós que estamos levando até a 

comunidade, está ficando muito bonito, quero também falar sobre a energia, ela é 

fraca no interior, onde eu trabalho hoje se chegar lá e ligar o aparelho de solda cai 

a chave, é muito fraca, a RGE é um órgão independente da prefeitura, é um órgão 

público privado e terceirizado, o pedido da matrícula, não tendo nenhum ponto de 

luz, eles levam e já colocam a trifásica, não pode ter nenhum ponto que daí 

consegue a trifásica, as vezes culpam a prefeitura e o prefeito quando a extensão 

é grande é dividido o valor entre o proprietário e a RGE, tem gente vindo reclamar 

comigo que alguns moradores tem a trifásica e só eu que não tenho isso, e consegui 

porque esse proprietário para conseguir a trifásica tem que ter um monte de gasto 

de energia para consegui a trifásica, não tinha nenhum tipo de rede de luz; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: Eloci, também recebi o que tu falou 

ali, não foi só pra você que veio a reclamação lá da creche, educação, criança e 

saúde, eu acho que a gente não pode brincar, é isso, não é uma brincadeira, quero 

colocar para o Ronei que falou do asfalto, muito bem, está ficando bonito, mas não 

podemos esquecer das nossa estradas, está ai a colheita e está chovendo graças 

a Deus, voltou a chover, dá pra nós darmos uma passadinha no interior onde não 

tem asfalto, dá pra dar uma patrolada antes que comece o inverno, depois no 

inverno chove bastante, atola, esta boa as estradas mas acho que tem algumas 

coisinhas que dá pra melhorar, todo mundo sabe que teve uma tragédia ali no rio 

do prata, peço para colocar uma placa no rio sinalizando que é impróprio para 

banho, porque eu vi e várias pessoas naqueles dias de calor, o pessoal tomando 

banho ali, tem pessoas que não conhece, não sabem do perigo e não é a primeira 

pessoa que morreu lá no rio, acho que vale apena, não é um gasto desnecessário 
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pela prefeitura, é uma placa colocando o risco na ponte e se a pessoa quiser ir lá 

ao menos está alertado, assim para a Prefeitura e o Prefeito tira a culpa das costas, 

faleceu uma pessoa lá e ainda não colocaram uma placa, coloca uma placa 

impróprio para banho, isso cabe ao prefeito ou as pessoas que devem saber o tipo 

da placa que tem que colocar lá, mas acho que tem que sim colocar, quero 

agradecer ao nosso vereador Alisson, e desejar que faça um bom trabalho e tomara 

que goste da lida e já chegou chegando, é isso ai, já fez umas indicações, é isso 

aí, temos que olhar e colocar aqui, sempre falei que não gosto de falar quando eu 

não tenho conhecimento, que possam dar uma olhada também Ronei, não só nas 

estradas, mas também nas entradas das lavouras que precisam, agora é a hora, o 

vereador Ronei pede um aparte: eu concordo com o Guinho, também na parte da 

placa da ponte, eu tenho passado ali realmente não sei se o povo não sabe, mas 

estavam tomando banho no rio, reforço o teu pedido, que o prefeito entre em 

contato com o outro município ou também só do nosso lado coloque placas 

avisando que é perigoso, quero reforçar para você que na parte da agricultura, que 

o Marcelo de uma passada nas entradas de lavoura e coloque a patrola, ele é o 

encarregado na porteira pra dentro, e da porteira pra fora é o Benvindo, peço que 

o Benvindo possa dar uma olhada também, já que está a colheita está aí, semana 

que vem; o vereador Edgar retoma a palavra, muito obrigada e gostaria que olhasse 

com carinho o meu pedido; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Alisson; 

tenho umas colocações a fazer, é sobre a escola e a creche, hoje nós temos uma 

grande dificuldade lá na escola que é a deslocamento das crianças com chuva e 

frio, o inverno está chegando, a escola, criança é o futuro do nosso município, eu 

tomei uma liberdade de dar uma passada lá e dar uma olhada nos setores do nosso 

município e vendo um dia de chuva, as crianças correndo na chuva para se deslocar 

até o ginásio para fazerem atividade física, as dinâmicas que eles tem fora de sala 

de aula e no ginásio, então hoje não tem uma passarela, isso me deixou bastante 
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preocupado que agora vem inverno, frio, a gente sabe com essas gurizadas pegam 

fácil uma gripe, um resfriado, é fácil, então vamos colocar isso para o nosso prefeito, 

pra ver o que pode ser destinado, também uma indicação de uns colegas aí para 

nós podermos sanar esse probleminha que nós temos lá, que vai ser de grande 

valia para todos nós e para nossas crianças, já foi falado em outras sessões sobre 

o vale alimentação do servidor público eu também estou nesta luta, vou ajudar o 

pessoal que está falando sobre isso ai, hoje está sendo pago conforme uma 

empresa, se o servidor trabalhou corretamente, sem atestado e faltas, ele recebe 

cento e dez reais, hoje, pelo que se vê ai  não dá nem uma cesta básica, acho que 

dá pra melhorar, está bastante defasado, vou pedir a colaboração e empenho de 

todos neste sentido, o nosso município é movido por servido público porque tem 

outros município hoje que não foge da nossa realidade, em questão de 

arrecadação, de infraestrutura, e tem o vale alimentação de quatrocentos reais e 

não fica longe de nós aqui, em Protasio Alves, então dá pra se pensar alguma coisa 

neste sentido e lá na creche é um setor muito bonito, é um setor  adequado e 

organizado, se tu chegar lá não tem um logo da creche de André da Rocha ou que 

seja Educação infantil, isto é uma coisa pensando em turismo, daqui a pouco vai 

vir pessoas visitar, é uma condição de melhor a condução visível da cidade 

também; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Loreno: só quero responder 

o Guinho, tem as duas patrolas trabalhando, uma pro lado do chimarrão, a outra 

esta pro lado de cá, só estamos encontrando uma dificuldade muito grande por que 

não adianta passar a patrola no meio das lavouras porque a terra vermelha tem 

que ser de cascalho e estamos com dificuldade de achar cascalho e estão 

terminando, só se encontra pedras, daí fica mais ruim ainda e onde tem, é um 

cascalho mole, nós estamos fazendo o possível, e na fala da Eloci, do bem estar 

animal, eu sou companheiro e aproveitando, o veterinário da prefeitura faz um 

excelente trabalho na castração, ele fez para meu cunhado e o bichinho nem sentiu 



28 
 

nada; tendo em vista, não ter ordem do dia hoje, o Sr. Presidente, em nome de 

Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão ordinária 

no dia 22 de março de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon Pinto de 

Souza lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e 

demais colegas vereadores. 

 

       Ramon Pinto de Souza                                          Mauri Machado Schimanoski 
         Primeiro Secretário          Presidente 
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